Zadanie 2. Krajobraz
W pewnym pasmie gorskim znajduje sig n szczytow, ktore bedziemy przedstawiac jako punkty
w ukladzie kartezjanskim na plaszczyznie. Wszystkie punkty leza powyie) os1 OX, tzn, druga
wspolrzedna (y) kazdego punktu jest dodatma.

W punkeie (0,0) stor obserwator. Jesli dwa szezyty A 1 B majg wspolrzgdne (xa, ya) oraz
(x8, y&), to mdwimy, ze:

e szcezyt A jest dla obserwatora widoczny na lewo od B, jesh xalya < xu/ys;
o szczyt B jest widoczny na lewo od A, jesli xa/ya > xa/ys.

Wiemy, ze zadne dwa szczyty nie leza w jednej linii z obserwatorem, a zatem dla obserwatora

le szczyty nmie zaslamajg sig nawzajem. llustracje przykladowego poloZzenia szezytow moina
zobaczy¢ na ponizszym rysunku:

 B(3.4)

(0,09

W tym przykladzie, patrzac od lewej do prawej strony, obserwator wida kolejno szezyt D,
szezyt A, szezyt B 1 szezyt C.

Wspolrzedne szezytow dane sg w dwoch tablicach XT1..n] oraz ¥[1..n] - szczyt numer i ma

wspolrzedne (XTi], Mi]).



Zadanie 2.1. (0-2) _ )

Napisz algorytm (w pseudokodzie lub wybranym jezyku programowania), ktéry znajdzie i poda
wspolrzedne skrajnie lewego szezytu, tzn, widocznego dla obserwatora na lewo od wszystkich
pozostalych szczytow.

Specyfikacja:

Dane:
n ~ liczba calkowita dodatnia
All..n] - tablica liczb calkowitych
¥[1..n] - tabhica liczb calkowitych dodatnich
Para (A]{], ¥[{]) to wspolrzgdne jednego szezytu, i= 1,2, .. n.
Zadne dwa szczyty nie leza w jednej linii z obserwatorem.
Wynilk:
X, v = wspdlrzedne skrajnie lewego szczytu sposrod tych opisanych w tablicach X1 Y.

Zadanie 2.2, (0-4)

Napisz algorytm (w pseudokodzie lub wybranym jezyku programowania), ktory przestawi
elementy tablic X1 Y tak, aby szczyty byly uporzadkowane w kolejnosci, w ktorej obserwator
widzi je od lewej do prawej strony. Aby otrzyma¢ maksymalng oceng, Twaj algorytm powinien
mie¢ zlozonosé czasowyg kwadratowy lub mniejsz.

Algorytm moze uzywaé wylacznie instrukeji sterujacych, operatorow arytmetycznych,
operatorow logicznych, porownan 1 przypisan do zmiennych. Zabronione jest uzywante funkcji
bibliotecznych dostgpnych w jgzykach programowania.

Specyfikacja:

Dane:
n — liczba calkowita dodatnia
AXTl..n] - tablica liczb caltkowitych
¥1..n] - tablica liczb calkowitych dodatnich
Para (XTi], Y[i]) to wspilrzedne jednego szezytu, i=1,2, ... n.
Zadne dwa szczyty nie leza w jednej linii z obserwatorem.
Wynik:
All..n], ¥Y]1..n] = tablice zawierajace wspolrzedne danych szczytow, uporzgdkowanych
w kolejnosel, w ktorej obserwator widzi je od lewej do prawej strony.



